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           鎌倉女子大学図書館アンケート結果(学生・院生用)                      

 

1. 鎌倉女子大学図書館の利用について 

 

 

 

 

週に１～２回
194人
32%

月に１～２回
176人
29%

ほとんど利用なし
135人
22%

試験期
52人
9%

週に３回以上
46人
8%

無回答

1人
0%

1-A. 大学図書館をどの程度利用していますか

422人

46人

35人

28人

19人

10人

5人

3人

図書

特になし

新聞

雑誌

電子資料(電子ブック・電子ジャーナル・データベース等)

その他

視聴覚資料(DVD、CD等)

無回答

1-B. 大学図書館で利用する資料は何ですか。(複数選択可)

354人

309人

243人

56人

52人

49人

45人

33人

2人

2人

自習

授業や課題の資料探し

レポート・卒論ほか課題の作成

趣味の読書や音楽・映像視聴

グループ学習

就職・採用試験対策

免許・資格試験対策

PC、プリンター、プロジェクターなどの設備利用

その他

無回答

1-C. 大学図書館を利用する主な目的は何ですか。(複数選択可)

「その他」の主な内訳 

①原稿作成…1人 

②工作・制作…1人 

「その他」の主な内訳 

①パソコンを使う…6人 

②勉強をする…2人 
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2. 図書・雑誌の利用について

 

 

204人

191人

69人

58人

16人

13人

書店等で自費購入

他の図書館を訪問し利用

先生や友人等に借りる

その他

無回答

鎌倉女子大学図書館を通じて文献取り寄せ(図書/雑誌文献)

1-D. 大学図書館に目的の資料がなかった場合、どうしますか。(複数選択可)

.利用しなくても支

障なし
71人
52%

利用する時間がない
41人
30%

その他
10人
7%

.利用したい

資料がない
8人
6%

無回答
4人
3%

利用方法が分からない
2人
2%

1-E. 上記 Aの回答が「e.ほとんど利用なし」の方→ 理由を選んでください。

はい
446人
74%

いいえ
157人
26%

無回答
1人
0%

2-A. 大学での学習・研究のために、図書や雑誌を利用していますか。

「その他」の主な内訳 

①インターネットで調べる…23 人 

②あきらめる・何もしない…22 人 

③類似の資料を探す…9人 

④購入希望提出…1人 

⑤論文検索をして探す…1人 

「その他」の主な内訳 

①図書館までの移動距離が

遠い…4人 

②レポートがある時しか使わ

ない…3人 

③混んでいたらどうしようと

思って行きづらいことがあ

る…1 人 
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359人

223人

76人

72人

26人

15人

7人

2人

1人

鎌倉女子大学図書館の蔵書検索

図書館や書店の棚を見る

CiNii Books

先生や友人等に教えてもらう

Amazonのサイト

国立国会図書館サーチ

無回答

その他

カーリル

2-B. 「どんな図書があるのか」を探すために使っているデータベースや情報ソースを選ん

でください。(複数選択可)

227人

83人

70人

68人

55人

38人

26人

20人

8人

3人

3人

CiNii Articles

先生や友人等に教えてもらう

図書館や書店の雑誌コーナーで、テーマに関係する雑誌の

目次を見る

図書や雑誌論文の巻末に載っている参考文献一覧

無回答

Google Scholar

国立国会図書館サーチ

その他

PubMed

Magazineplus

PsycINFO

2-C. 雑誌に収録された論文・記事を見つけ出すために使っているデータベースや

情報ソースを選んでください。(複数選択可)

「その他」の主な内訳 

①横浜市と鎌倉市の蔵書検索…1人 

②ネットで検索し、家から近い図書館で借りる…1 人 

「その他」の主な内訳 

①雑誌は利用しない・まだ必要がない

…11 人 

②JSTAGE…5 人 

③Google…1 人 

④インターネット…1 人 

⑤佛教大学の論文検索…1人 
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358人

133人

57人

44人

32人

18人

13人

2人

1人

鎌倉女子大学図書館の蔵書検索

図書館や書店の棚で探す

.近くの公共図書館(県立や市立の図書館)の蔵書検索

CiNii Books

先生や友人等に教えてもらう

国立国会図書館サーチ

無回答

その他

カーリル

2-D. 「どこに目的の図書・雑誌があるのか」を探すために使っているデータベースや

情報ソースを選んでください。(複数選択可)

ほとんどある
285人
64%

あまりない
85人
19%

ある
61人
14%

ない
12人
3%

無回答
3人
0%

2-E. お探しの図書・雑誌は、鎌倉女子大学図書館にありますか。

11人

9人

8人

6人

5人

5人

3人

3人

3人

3人

2人

2人

2人

1人

11人

文庫・小説・娯楽

歴史、地理ほか社会科教育関係

心理分野(基礎心理学、生理心理学、実験・統計ほか)

教育(英語、国語、外国人学校、体験学習、いじめ、教育法)

アパレル・ファッション・被服学系

生物・化学(実験系含む)、料理、食品、栄養

国家試験・公務員試験・就職試験対策図書

ジェンダー・LGBT・性教育

環境と健康(紫外線殺菌など)

小児保健・学校保健(健康、安全)

児童書、絵本

少年法・少年事件関係

発達障害、特別支援教育

その他(文化・言語、論文)

要望(新しい図書を、など)

2-F. 上記 Eの回答が「c.あまりない」「d.ない」の方→ どのような図書または雑誌が必要な

のか、題名や分野をお知らせください。

「その他」の主な内訳 

①探し方がわからない…1 人 

②特になし 1 人 
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3. 鎌倉女子大学図書館ホームぺージから利用できる電子ブックについて 

 

 

 

89人

29人

25人

13人

2人

自分の学習や研究に不要

探し方がわからない

その他

必要な資料が図書館などになく、無料で入手できない

無回答

2-G. 上記 Aの回答で「b.いいえ」と答えた方→ 理由を選んでください。(複数選択可)

はい
43人
7%

いいえ
558人
92%

無回答
3人
1%

3-A. 図書館ホームページ上から電子ブックを利用したことはありますか。

使いやすい
31人
72%

使いづらい
9人
21%

その他
2人
5%

無回答
1人
2%

3-B. 電子ブックの使い勝手はいかがですか。

「その他」の主な内訳 

①結局論文が公開されてないものもある

…1 人 

②ふつう…1 人 

「その他」の主な内訳 

①まだそこまで資料が必要な課題が出されて

いない…6 人 

②インターネットで調べる…5 人 

③行く時間がない…3人 

④図書館へ行こうと思わない・あまり行く気に

なれない…2人 

⑤家の近くの図書館を利用…1人 

⑥今まで必要としなかった…1 人 

⑦買うと高いし、借りるのも面倒くさい…1 人 

⑧たくさん資料があって難しく感じる…1 人 

⑨パソコンや教科書を使ってしまうから…1 人 

「使いづらい」の主な理由 

①同時アクセス数オーバーのため閲覧で

きない…2 人 
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4. 図書館員によるレファレンスサービス（＝資料相談：資料の探し方、資料の所在等）について

 

 

 

電子ブックが使える

ことを知らなかった
221人
40%

使い方を知らない
205人
37%

紙の図書で十分
80人
14%

使いたい電子

ブックがない
30人
5%

その他
16人
3%

無回答

6人
1%

3-C. 上記 Aの回答が「b.いいえ」の方→ 理由を選んでください。

はい
118人
19%

いいえ
476人
79%

無回答
10人
2%

4-A. レファレンスサービスを受けたことがありますか。

参考になった
109人
92%

あまり参考になら

なかった
7人
6%

その他
1人
1%

無回答
1人
1%

4-B. 上記 Ａの回答が「a.はい」の方→ 評価を次の中から選んでください。

「その他」の主な内訳 

①使う用途がない…5人 

②使う時間がない…1人 

③紙のほうが見やすい…1人 

④電子図書が好きじゃない…1 人 

⑤今存在を知った…1 人 

⑥その他(趣味としては使ってみた

い、など）…3 人 

「その他」の主な内訳 

①探し方がわからず結局できな

かった 
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5. 図書館員によるガイダンス(図書館の有効活用のための説明会、資料検索演習等)について

 

 

 

そのような

サービスを知

らなかった
241人
51%

必要がない
129人
27%

なんとなく聞

きにくい
66人
14%

時間がない
24人
5%

無回答
8人
2%

聞いても参考にならなさそう
5人
1% その他

3人
0%

4-C. 上記 Ａの回答が「b.いいえ」の方→ 理由を次の中から選んでください。

はい
110人
18%

いいえ
476人
79%

無回答
18人
3%

5-A. ゼミ対象ガイダンス、個別ガイダンス、グループ向けガイダンス等の受講を希望しま

すか。

67人

53人

38人

33人

30人

15人

1人

1人

電子ブックの使い方

雑誌論文の探し方

図書の探し方

電子ジャーナルの使い方

新聞データベースの使い方

法律情報の調べ方

その他

無回答

5-B. 受けたいガイダンスを選んでください。(複数選択可)

「その他」の主な内訳 

①職員が無愛想でこわい

…2 人 

②自分で探すのが当たり前

だった…1 人 

「その他」の主な内訳 

①資料の活用方法…1人 



8/12 

 

 

 

 

 

 

 

ゼミや授業で
45人
41%

個人で
34人
31%

友人同士で
14人
13%

学年全体で
11人
10%

無回答
6人
5%

5-C. ガイダンスで希望する参加形態を選んでください。

授業やゼミの時間
48人
44%

授業の空き時間
45人
41%

無回答
7人
6%

レポート提出前など、

必要なタイミングで
6人
5%

休暇中に講習

などがあれば

受ける
4人
4%

5-D. ガイダンスはどのような時間帯で受けたいですか。

30分前後
74人
67%

10分前後
15人
14%

1時間前後
12人
11%

無回答
6人
5%

90分(授業1コマ分)
3人
3%

5-E. ガイダンスの所要時間はどのぐらいを希望しますか。
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6. 図書館ホームページについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい
440人
73%

いいえ
154人
25%

無回答
10人
2%

6-A. 図書館ホームページを利用したことがありますか。

365人

162人

86人

18人

13人

11人

5人

1人

蔵書検索

お知らせ・開館カレンダー

データベース

文献複写・現物貸借依頼

電子ブック・電子ジャーナル

タグ、レビュー

その他

無回答

6-B. ホームページで利用する機能を選んでください。(複数選択可)

261人

91人

42人

37人

31人

20人

19人

7人

7人

特になし

電子ブック・電子ジャーナル

文献複写・現物貸借依頼

データベース

蔵書検索

無回答

タグ、レビュー

お知らせ・開館カレンダー

その他

6-C. ホームページ上で使い方などがわかりづらい機能は何ですか。(複数選択可)

「その他」の主な内訳 

①貸出ランキング…1 人 

②論文…1人 

③お気に入り…1 人 

④貸出記録…1 人 

⑤アクセス方法…1人 

「その他」の主な内訳 

①論文検索…2人 

②自分の利用状況…1人 

③ＨＰからリンクでとべない…1人 

④予約の時にポップアップを解除しなければ

ならない…1 人 

⑤携帯からだと貸出状況が見られない…1人 
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163人

144人

89人

82人

33人

20人

9人

特になし

自宅からデータベースや電子ジャーナルを利用

パスファインダー(特定のテーマに関する文献、情報の探し

方・調べ方を記したもの)

ディスカバリー・サービス(図書や論文、電子ジャーナルなど

を一元的に検索できるサービス)

外部データベースなどのリンク先の増加

無回答

その他

6-D. ホームページ上でさらに必要だと思う機能は何ですか。(複数選択可)

必要がない
55人
36%

ホームページを

知らなかった
35人
23%

使うのが面倒
29人
19%

利用法を

知らない
27人
17%

無回答
5人
3%

その他
3人
2%

6-E. 上記 Ａの回答が「b.いいえ」の方→ 理由を選んでください。

「その他」の主な内訳 

①複数タブをまともに開けるようにしてほしい

…1 人 

②論文で読めないものが多い…1人 

③貸出中の図書の予定返却日を知りたい…

1 人 

④自宅からの貸出延長…1人 

⑤論文の全文検索…1人 

⑥蔵書検索で地図まで出してほしい …1 人 

⑦メールでのレファレンス受付…1人 

⑧スマートフォンで利用しやすくなると助かる

…1 人 

「その他」の主な内訳 

①使う機会がなかった…1 人 

②直接見に行く…1 人 
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7. 図書館の規則や施設について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今のままでよい
450人
75%

希望・変更

事項あり
129人
21%

無回答
25人
4%

7-A. 現行の開館スケジュールや貸出規則について、希望や変更してほしいことはありま

すか。

今のままでよい
511人
85%

希望・変更

事項あり
68人
11%

無回答
25人
4%

7-B. PC(備え付け10台、館内貸出用10台)、プリンター(3台)、プロジェクター(2台)等の設備

について、希望や変更してほしいことはありますか。

希望・変更事項内訳 

①PC を増やしてほしい…24 人 

②PC スペックの改善(動作が重い・回線が遅いため)

…13 人 

③教室棟と同じコピー機を導入してほしい…8 人 

④カラープリントをしたい…5 人 

⑤利用時間を長くしてほしい…4 人 

⑥スキャナーがほしい…2 人 

⑦その他(プリンターを増やしてほしい、レポートをコピ

ーしたい、等)…8 人 

 

希望・変更事項内訳 

①土曜の開館時間延長…44 人 

②日曜開館…31 人 

③平日・土曜とも開館時間延長…24 人 

④平日の開館時間延長…20 人 

⑤貸出冊数の増加…14 人 

⑥貸出期間の延長…10 人 

⑦延滞罰則の見直し…4 人 

⑧休み期間の時間延長…2人 

⑨開館時の返却ポストの使用希望…2人 

⑩開館日の増加…2人 

⑪その他(課題用資料の返却期限の短縮、返却期限の

通知サービス、禁帯出資料のコピー無料化) …3 人 
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８. 図書館全般について 

 

 

今のままで

よい
486人
81%

希望・変更

事項あり
93人
15%

無回答
25人
4%

7-C. 座席、机、照明、室温などの館内環境について、希望や変更してほしいことはありま

すか。

満足
285人
47%

普通
185人
31%

とても満足
101人
17%

不満
21人
3%

無回答
12人
2%

とても不満
0人
0%

8-A. 図書館全般について満足していますか。

27

24

22

18

17

16

9

8

6

4

3

3

館内環境評価(プラス)

飲食に関する改善要望

専門的資料の種類・冊数を増やしてほしい

その他の環境改善要望

職員サービスへの評価(プラス)

小説、ファッション、ベストセラーを増やしてほしい

館内環境評価(マイナス)

騒音を改善してほしい

職員サービスへの評価(マイナス)

利用規則への疑問・改善要望

充電を許可してほしい

その他

8-B. 図書館全般について、ご意見・ご要望などありましたら記述願います。

希望・変更事項内訳 

①空調への要望(暑い・寒い)  …

23 人 

②日差しの調整をしてほしい  …

17 人 

③個人スペースを増やしてほしい

…15 人 

④飲食スペースの設置など  …7

人 

⑤消しゴムのカスを捨てる箱・場

所がほしい…6 人 

⑥その他(トイレ環境、充電につい

てなど)…13 人 

「その他」の主な内訳 

①データベースを学内で使えたり、同時アクセス

人数がもう少し増えるとより便利になり、とても

助かる…1 人 

②良くも悪くもないと思う…1 人 

③卒論の書き方講座のようなものがあることを卒

論説明会でも教えてほしい…1人 

 


